



Brysselnytt

Nr 3 2006

Höstens praktikant utsedd

Höstens praktikant på Brysselkontoret är nu utsedd. Han heter Henrik Enocsson är 24 år och kommer ursprungligen från Kristianstad. Henrik avslutar just nu sin pol mag vid Örebro universitet där han på uppdrag av Uppsala kommun skriver en D-uppsats om demokrati på lokal nivå. Han är aktiv i studentorkestern som klarinettist och har tidigare drivit en välbesökt hemsida. Från och med den 7 augusti finns han på plats och vi hälsar honom hjärtligt välkommen till Bryssel!

Utvidgningen en "klar framgång"

EU:s utvidgning från 15 till 25 medlemsländer den 1 maj 2004 har varit en "klar framgång", enligt en rapport antagen av EU-kommissionen den 3 maj.

– Flera domedagsscenarier föregick utvidgningen österut varav inget blev verklighet, sade utvidgningskommissionär Olli Rehn till Eruactiv.

Även Joaquín Almunia, EU:s kommissionär för ekonomiska och monetära frågor, uttalade sig positivt om utvidgningen och menade att den hjälper EU att hantera "den nya ekonomiska ordningen" bättre.

Samtidigt påpekar båda kommissionärer att rapportens positiva resultat endast kan appliceras på utvidgningen 2004 och har ingen direkt bäring på en framtida utvidgning av unionen.

Källa: *Euractiv* (<http://www.euractiv.com/en/enlargement/commission-enlargement-proved-economic-worth/article-154930>)

Leonardo da Vinci-pengar till Karlskoga

Internationella programkontoret beviljade i april Kompetenscentrum för Energetiska Material (KCEM) i Karlskoga medel från Leonardo da Vinci-programmet för ett elevutbyte med Storbritannien. Under en tvåårsperiod kommer 8 elever att få chansen att arbeta 13 veckor inom sprängmedelssektorn i Storbritannien. Anslaget från Internationella programkontoret var 24 280 euro.

KCEM:s hemsida: <http://www.kcem.se/>

Litet överskott i EU:s budget

Outnyttjade medel i EU:s budget har aldrig varit så lågt som för budgetåret 2005. Det sammanlagda överskottet är cirka 2,5 miljarder euro, en summa som dras av på medlemsländernas årliga avgifter. För Sveriges del minskar avgiften med 67 miljoner euro enligt kommissionens förslag till ändringsbudget.

Källa: *EU-upplysningen* (http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_11134.aspx)

Svenskarna om Europas framtid

Svenskarna är positivare till globaliseringen än EU-genomsnittet och 30% av svenskarna tycker att en gemensam grundlag skulle vara det bästa sättet att ta EU-samarbetet framåt. Detta framgår av en Eurobarometer publicerad 5 maj om hur EU:s invånare ser på Europas framtid. I en kommentar gläds Margot Wallström av resultatet.

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

– EU:s medborgare vill ha ett starkt Europa. Unionen förväntas tillvarata globaliseringen och hitta lösningar för fred, demokrati och bättre levnadsstandard, men också för forskning och ekonomisk tillväxt, säger hon.

Samtidigt visar resultaten på att en betydande majoritet av svenskarna understryker att en jämn levnadsstandard och en generell utformning av välfärdssystemet är centrala för unionens framtid.

Källa: Pressmeddelande från Europeiska kommissionens representation i Sverige

Evenemang i anslutning till Europadagen

Under nästa vecka hålls flera evenemang runtom i hemmaregionen med anledning av Europadagen. I Örebro anordnas flera evenemang under veckan däribland debatter, seminarier, öppet hus och filmvisning. Till exempel inbjuds medborgarna den 9 maj att debattera Europa och ungas framtid med de ungdomspolitiska partierna och Toppkandidaterna från SVT:s dokusåpa. På Europadagen anordnar Europa Direkt Gävleborg seminarier, filmvisning och tipspromenader med EU-tema riktade till gymnasieungdomar.

På riksnivå anordnar Regeringskansliet EU-dagarna i Stockholm den 9-10 maj. Den 9 maj sitter Bosse Ringholm, regeringens samordningsminister för EU-frågor, i "heta stolen" i ABF-huset i Stockholm för att svara på frågor från medborgarna. Den 10 maj deltar Margot Wallström i ett seminarium på tema demokrati och öppenhet inom EU också detta i ABF-huset i Stockholm.

EU:s revisionsrätt vill använda ESF-pengar mot avbruten skolgång

Medel från EU:s socialfond bör användas för att få fler elever att fortsätta utbilda sig efter grundskolan. Det menar EU:s revisionsrätt efter att ha granskat åtgärder mot avbruten skolgång i sex medlemsländer. I rapporten kom Revisionsrätten fram till att man på nationell nivå ofta inte gör tillräckliga förstudier innan åtgärder sätts in. Man utfärdar rekommendationer till såväl kommissionen som medlemsländerna att arbeta för att höja effektiviteten i åtgärderna, att uppmuntra informationsutbyte mellan lokala myndigheter och att använda medel från socialfonden för att motverka avbruten skolgång.

Källa: EU-upplysningen (http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_11140.aspx)

Employment Week 2006

Den 16 maj går Employment Week 2006 av stapeln i Bryssel. Årets tema är "Working together for growth and jobs" och frågor man kommer att debattera under evenemangets tre dagar är om det utvidgade EU skapar jobb som garanterar tillväxt i den globala ekonomin, hur väl företag och arbetare anpassar sig till förändring och hur bra vi arbetar tillsammans för att möta framtidens utmaningar.

Liten kunskap om EU:s ombudsman

EU:s medborgare har dålig kunskap om EU:s ombudsman. Av nästan 4000 anmälningar under 2005 rörde 69% missförhållanden i medlemsstaterna, vilket faller utanför ombudsmannens mandat.

– Många medborgare vet inte att jag enbart kan utreda påstådda missförhållanden i EU:s institutioner och inte klagomål riktade mot nationella eller regionala myndigheter, fastän det handlar om gemenskapslagstiftning, sade EU:s ombudsman Nikiforos Diamandouros.

Den europeiska ombudsmannen har till uppgift att behandla klagomål om missförhållanden i EU:s institutioner. Alla EU:s medborgare har rätt att lämna in klagomål samt personer bosatta i EU eller företag, föreningar och organisationer med sitt säte inom EU.

Källa: Euractiv (<http://www.euractiv.com/en/governance/citizens-unaware-eu-ombudsman-role/article154673>)

EU:s ombudsman mottog rekordmånga klagomål 2005

Under 2005 mottog EU:s ombudsman 3920 klagomål vilket är rekordmånga. Av dess föll dock två tredjedelar utanför ombudsmannens mandat då de rörde missförhållanden i medlemsstaterna. Av de återstående anmälningarna riktades en majoritet mot kommissionen följt av Europeiska kontoret för uttagning av personal och Europaparlamentet. Sammanlagt inledde ombudsmannen 627 undersökningar under förra året varav en fjärdedel

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

utgjorde klagomål på bristande öppenhet och vägran att lämna ut handlingar. Det land som lämnade in flest klagomål var Spanien, medan Malta hamnar i topp om man tar hänsyn till förhållandet mellan antal anmälningar och befolkningsstorlek.

Källa: *EU-upplysningen* (http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_11251.aspx)

Tyskland kämpar för mångspråkighet i EU

Tysklands krav på att EU:s officiella dokument skall översättas till fler språk än franska och engelska kvarstår. Det var budskapet som Tysklands statsminister för EU Günter Gloser upprepade den 20 april. Han vinner dock litet gehör inom det finländska ordförandeskapet som tar över efter Österrike den 1 juli. Från finländskt håll säger man att officiella texter endast kommer att översättas till franska och engelska. Sådär långt har Tyskland två bundsförvanter i sin kamp, Frankrike och EU:s ombudsman Nikiforos Diamandouros. Det finländska ordförandeskapet kontrar kritiken med att påpeka att dokumenten inte heller kommer att översättas till finska eller svenska, som också är officiella språk inom unionen.

Källa: *Euractiv* (<http://www.euractiv.com/Article?tcaturi=tcm:29-154515-16&type=News&Ref=mail>)

EU-institutionerna byter till .eu

I anslutning med Europadagen den 9 maj kommer samtliga EU-institutioner att byta sina webbadresser till den nya .eu-domänen. Förutom att webbsajterna byter adresser kommer även e-postadresserna att bytas till den nya domänen. De nuvarande .int-adresserna kommer att bevaras under en övergångsperiod på ett år.

Källa: *Euractiv* (<http://www.euractiv.com/en/infosociety/eu-groans-onslaught-applicants/article-154271>)

Länktips

Ny portal för hållbar turism:

<http://www.aertourismnetwork.org/>

Hemsidan Europas nya adress:

<http://www.europa.eu/>

Employment Week 2006:

<http://www.employmentweek.com>

Vårens besök på Brysselkontoret

JANUARI	
v. 2	Regionala utvecklingsenheten, Landstinget Gävleborg
FEBRUARI	
v. 8	Britt-Marie Torstensson, Saga
v. 9	Näringslivschefer, Örebro län
MARS	
v. 10	Gunnel Olsson, Örebro kommun
v. 10	Peter Wäglund, ESF-rådet Gävleborg
v. 13	Liberala EU-nätverket Örebro
v. 13	Kommunchefer & Europa Direkt, Region Dalarna
APRIL	
v. 14	Föreningssparbanken, Borlänge
v. 17	Karin N. Skalman, Olle Persson och Johan P. Bång, Fiber Optic Valley
v. 17	Biblioteksanställda, Borlänge
v. 17	Arne Kock, Leksans kommun & Gunnila Jacobsson, Leksands kommun
MAJ	
v. 18	KS-politiker, Söderhamns kommun
JUNI	
v. 23	Tekniska förvaltningen, Karlskoga
v. 26	Skolledning, Vansbro

Nyheter?

Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen? Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det.

E-post: info@centralsweden.be

Telefon: 0032 (0)2 501 08 83